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Mutualidad de prevision social pro personas con discapacidad




PROTEC-DIS
PATRIMONIO PROTEGIDO - MUTUALDIS
1.- CARÁCTERÍSTICAS DE LA LEY DE PATRIMONIO PROTEGIDO:

· OBJETIVO DE LA LEY: La Ley prevé que, mediante aportaciones hechas por el propio discapacitado, o por terceras personas, a título gratuito a favor de la persona discapacitada, se constituya un patrimonio para la atención de sus necesidades vitales.

· BENEFICIARIOS DEL PATRIMONIO PROTEGIDO: Las personas a favor de las que se puede constituir un patrimonio protegido, deben ser personas con discapacidad: 

· Personas afectadas por una minusvalía psíquica igual o superior al 33%.
· Personas afectadas por una minusvalía física igual o superior al 65%.
· Aquellas que acrediten su incapacidad mediante certificado o resolución judicial firme.
· PROCEDIMIENTO DE CONSTITUCIÓN Y PRIMERA APORTACIÓN: Se constituirá ante Notario en escritura pública que recogerá:
a) La constitución.

b) El inventario de bienes que se aportan al Patrimonio Protegido en el momento de la constitución.

c) Las reglas de administración que se van a aplicar y la designación del primer administrador. 
· ¿QUIÉN PUEDE CONSTITUIR UN PATRIMONIO PROTEGIDO?: 
1. La propia persona con discapacidad, si tiene capacidad para obrar suficiente.
2. Sus padres.
3. Sus tutores.
4. Curadores.
5. Los guardadores de hecho.
6. Cualquier persona con interés legítimo puede solicitar a los anteriores, la constitución del Patrimonio Protegido, incluso recurriendo al Juez en caso de negativa de éstos.
· ¿QUÉ SE PUEDE APORTAR AL PATRIMONIO PROTEGIDO?

Se puede aportar toda clase de bienes y derechos. Entre ellos y por lo que aquí interesa, es posible aportar primas de seguros de ahorro y otras modalidades de previsión. 
· ¿QUIÉN PUEDE HACER POSTERIORES APORTACIONES AL PATRIMONIO PROTEGIDO?:
Las mismas personas recogidas en el punto anterior sobre la constitución; y también ante notario.

· ¿QUIÉN PUEDE ADMINISTRAR EL PATRIMONIO PROTEGIDO?:
· Si el constituyente es el beneficiario, el propio beneficiario.
· Cualquier persona designada por el constituyente del Patrimonio Protegido, y bajo autorización judicial para ciertos actos de gran trascendencia.
· El que administre el Patrimonio Protegido será el representante legal de éste, para todos los actos de administración que se requieran, sin necesidad de autorización por parte de padres o tutores, aunque sí, como se ha dicho y en ciertos casos, la autorización judicial. 

· EXTINCIÓN DEL PATRIMONIO PROTEGIDO:
Se extingue por:

· Fallecimiento del beneficiario, o declaración de fallecimiento de éste.
· Por perder el beneficiario la condición de persona con discapacidad.

En caso de fallecimiento del beneficiario, todos los bienes que formen el Patrimonio Protegido en ese momento, pasarán a formar parte de la herencia del mismo. A los bienes que en la constitución del Patrimonio Protegido se les hubiese adjudicado un fin concreto en este supuesto de fallecimiento, se adjudicarán a tal fin y, en caso de no ser posible, otro fin análogo. 
· SUPERVIVISIÓN DEL PATRIMONIO PROTEGIDO:

Será supervisado por el Ministerio Fiscal, quién de forma periódica recibirá información sobre la administración del Patrimonio Protegido. Así mismo, recibirá información cuando lo requiera.

El Ministerio Fiscal estará asesorado por la “Comisión de Protección de Personas con Discapacidad”, creada a estos efectos por esta Ley, y desarrollada mediante RD 177/2004, de 30 de Enero.
· PRINCIPALES VENTAJAS FISCALES DE LAS APORTACIONES AL PATRIMONIO PROTEGIDO:
A) Para el aportante:

a.  Las cantidades aportadas a Patrimonio Protegido por personas como el propio beneficiario, su cónyuge o que tengan una relación familiar hasta 3er grado de consanguinidad, gozarán de reducción en la Base Imponible del IRPF (límite máximo del tipo marginal de tributación en el IRPF: 43%), hasta los siguientes límites:
· 10.000 € al año. En caso de concurrencia de varias personas aportantes, el límite máximo conjunto será de 24.250 € al año. En caso de exceder este importe anual conjunto, se reducirá en proporción a las cantidades aportadas.
· Los excesos no aprovechados por aplicación de reducción proporcional, se podrán aplicar en los 4 años siguientes. 

b. Las empresas pueden hacer aportaciones a favor de los empleados que sean personas con discapacidad o familiares de empleados que sean personas con discapacidad, y cuyos ingresos brutos anuales no excedan de 27.000 €. En este caso, las Sociedades gozarán de una reducción del 10 por 100 en el Impuesto sobre Sociedades.
· El límite máximo que una Sociedad puede aportar por persona con discapacidad o familiar con discapacidad, será de 10.000 €.
· Para aquellas personas que tengan retribuciones superiores a 27.000 €, se aplicará una reducción proporcional de la aportación empresarial.
B)
Para el beneficiario:

· Las cantidades aportadas al Patrimonio Protegido se imputarán a la persona con discapacidad, como Retribución del Trabajo Personal, pero sin aplicar retención.
· Las cantidades aportadas, gozarán de exención del Impuesto sobre Donaciones, hasta los límites mencionados en los párrafos anteriores.

2.- EXIGENCIAS FISCALES PARA LAS APORTACIONES AL PATRIMONIO PROTEGIDO:

Para que las aportaciones hechas al Patrimonio Protegido puedan acogerse a los beneficios fiscales antes comentados, es necesario que dichas aportaciones cumplan dos exigencias básicas:

· Que se hagan a título gratuito, sin posibilidad de reversión.

· Para conservar los beneficios fiscales, los bienes aportados pueden gastarse para atender las necesidades del beneficiario, pero no transmitirse a tercero en un plazo de cuatro años desde la aportación.
3.- PROTEC-DIS UN PRODUCTO DE  MUTUALDIS:
Dentro del abanico de prestaciones de que dispone Mutualdis, y tras analizar cada uno de ellos, se ha determinado que el que mejor se adapta a las exigencias legales recogidas en la Ley de Patrimonio Protegido (41/2003, de 18 de Noviembre) con adaptaciones particulares a esta y que es el que, en su aplicación como nuevo producto especifico, denominaremos PROTEC-DIS.
Dentro de las posibilidades de contratación de PROTEC-DIS, consideramos que la mejor opción es la que cumple las siguientes características:

· Prima única

El pago de prima única permite establecer “Contratos de Anticipo”, que se definen más adelante. El pago de primas periódicas también es susceptible de obtener las ventajas que permite la Ley 41/2003, pero dificulta la contratación de anticipos, lo que limita la obtención de los beneficios financieros que se logran con la prima única.
· Duración 4 años

Es el plazo mínimo de no disposición que exige la Ley de Patrimonio Protegido, para obtener los beneficios fiscales que contempla para las aportaciones hechas al Patrimonio.
También se pueden plantear duraciones superiores, y sus aportaciones también obtendrían los beneficios fiscales recogidos en la Ley. Pero las contrataciones a 4 años, permiten obtener la fiscalidad preferente y el capital al vencimiento de este periodo. 

4.- PRINCIPALES CARACTERÍSTICAS DE PROTEC-DIS:
No es el objetivo de este documento desarrollar de forma técnica y exhaustiva esta nueva prestación, pero sí consideramos importante recoger las principales características del mismo y, especialmente, los aspectos que más pueden afectar al Patrimonio Protegido.

· PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL PRODUCTO PROTEC-DIS:
· Mutualista: Es la persona que contrata el seguro, y se obliga al pago de las primas.

· Beneficiario: Es la persona con discapacidad, objeto del seguro, y sobre el que recae el riesgo del aseguramiento.

· GARANTÍAS DEL SEGURO:
· Capital de supervivencia del beneficiario: A la fecha de vencimiento del seguro, Mutualdis abonará al Beneficiario designado, el capital asegurado en caso de que él alcance con vida, la fecha de vencimiento.

· Capital en caso de fallecimiento del beneficiario: En caso de fallecimiento del Beneficiario antes del vencimiento de la póliza, PROTEC-DIS pagará un capital, igual al 110 por 100 del capital asegurado en caso de supervivencia.

· INTERÉS TÉCNICO ASEGURADO: 
 PROTEC-DIS además, garantiza un tipo de interés a favor del Beneficiario, de tal forma que las cuotas que abona el Mutualista no pierden valor, y no están sujetas al resultado de unas inversiones con resultados variables. Este interés técnico es del 3 por 100 durante los 10 primeros años de vida del seguro, y del 2 por 100 para los sucesivos años.
El interés técnico es un componente principal para la obtención del capital de supervivencia, pero no es el único. 

Al tratarse de un producto de seguro, existe otro gran componente: La variable biométrica. Esto es, las probabilidades de supervivencia y de fallecimiento, tanto del Mutualista como del Beneficiario, por lo que el resultado del capital de supervivencia no se puede obtener exclusivamente aplicando operaciones financieras puras a las cuotas pagadas, para obtener al vencimiento dicho capital de supervivencia.

· PARTICIPACIÓN EN BENEFICIOS: 

Si el rendimiento de las inversiones realizadas por Mutualdis supera los porcentajes de interés garantizado mencionados en el apartado anterior “interés técnico asegurado”, Mutualdis incrementará el capital asegurado de supervivencia con el 90 por 100 del exceso de rentabilidad obtenida al vencimiento de la póliza.
· DURACIONES POSIBLES Y FORMA DE PAGO DE LAS PRIMAS:
· Duraciones posibles: PROTEC-DIS se contratará, por años enteros, y con cualquier duración igual o superior a cuatro años que se ajuste a las necesidades del Mutualista y del Beneficiario.
Lógicamente, a mayor duración, los rendimientos obtenidos son mejores que si las duraciones fuesen cortas.
No hay límite máximo para establecer la duración del PROTEC-DIS. Puede, por tanto, variar entre 4 años y hasta los que se deseen (25, 40,.., años)
· Formas de pago posibles: El pago de las cuotas se puede hacer de distinta forma y periodicidad. En todo caso, el importe mínimo de la cuota es de 30 € / mes.
· Única: Un solo pago, en el momento de la contratación del seguro, quedando exento de pago durante todo el resto de la duración del seguro.

· Anual: Un solo pago en cada año de duración del seguro.

· Semestral: Fraccionando el pago anual, en dos partes.

· Trimestral: Fraccionando el pago anual, en cuatro partes.

· Mensual: Fraccionando el pago anual, en doce partes.

Los fraccionamientos de pago Semestral, Trimestral y Mensual tendrán recargos del 2,4 y 6%.

5.- VALORES GARANTIZADOS DE PROTEC-DIS:
PROTEC-DIS prevé a favor del Tomador del Seguro, los siguientes valores garantizados:

· RESCATE: Por el que el Tomador del Seguro puede resolver de forma total la póliza, percibiendo en efectivo, en ese momento, el valor de liquidación del seguro. Se puede realizar a partir del 1er año de vigencia del producto.
· REDUCCIÓN: El Tomador del Seguro, en cualquier momento durante la vigencia del seguro, puede dejar de pagar las cuotas, manteniendo en vigor la póliza. De esta manera se mantiene la vigencia del seguro, con unos valores asegurados inferiores proporcionalmente a los inicialmente previstos, dado que no se van a abonar todas las cuotas establecidas en la contratación del producto.
6.- CONTRATO DE PRÉSTAMO O ANTICIPO:
Mutualdis, con el objetivo de conseguir para sus Mutualistas el máximo de las posibilidades que ofrece la legislación vigente al mundo de la discapacidad y en particular, la Ley de Patrimonio Protegido, ha desarrollado una vía que consigue liquidez para las pólizas contratadas con PROTEC-DIS, permitiendo al mismo tiempo, disfrutar de las ventajas fiscales que otorga dicha Ley de Patrimonio Protegido.

Para ello, tomando como base los valores garantizados de la póliza, Mutualdis ofrece la siguiente opción:
· CONTRATACIÓN DE PROTEC-DIS, CON LAS SIGUIENTES CARACTERÍSTICAS:

· Duración Mínima  4 años consecutivos.

· En Primas Únicas  posibilidad inmediata de los anticipos.
· En Primas Periódicas posibilidad de Anticipo a partir del primer año.
· DESARROLLO DE ANTICIPOS MENSUALES:
Con periodicidad mensual, a mes vencido, Mutualdis abonará al Beneficiario una cantidad igual al 90% de la suma de las  cuotas únicas o anuales abonadas, dividida entre el número de meses que media entre el origen de la primera contratación y el vencimiento de la póliza contratada.
· ABONO DE CANTIDADES MENSUALES: Con periodicidad mensual, a mes vencido, Mutualdis abonará al Beneficiario, en concepto de préstamo personal, una cantidad igual a la suma de la cuota única o anual abonada, dividida entre el número de meses que se acuerde en cada caso.
· LIQUIDACIÓN DE INTERESES MENSUALES:  Las cantidades abonadas por Mutualdis, en concepto de préstamo al Beneficiario, conllevarán el abono de intereses por parte de éste.
· GARANTÍA DE LOS ANTICIPOS MENSUALES: El abono de las cantidades mensuales, por parte de Mutualdis, entraña una operación estrictamente financiera (préstamo), por lo que se exige una garantía por parte del Beneficiario.
Esta garantía viene dada por el Valor Garantizado del Rescate que tiene reconocido  PROTEC-DIS.
Por tanto, la suma de las cantidades anticipadas (prestadas) al Beneficiario, no deben exceder nunca del importe del Valor de Rescate de la póliza, ya que, en caso de incumplimiento por parte 
del Tomador del Seguro, del pago de los intereses que generan las cantidades anticipadas y, en su caso, las primas de seguro, se procedería a resolver el contrato de seguro de oficio, aplicando el valor de rescate a la cancelación de la deuda del Tomador del Seguro, con Mutualdis.
7.- DOCUMENTACIÓN A UTILIZAR:
Existen 3 aspectos fundamentales que deben documentarse. Son:

· Contrato de Seguro: Para ello se utilizará la documentación habitual del producto PROTEC-DIS.
· Contrato de Anticipo (Préstamo): Se anexa a este documento, como Anexo nº 1, modelo de Contrato que deberá utilizarse con cada operación de Anticipo que se contrate.

· Recibos de liquidación de intereses: Para el cobro de los intereses mensuales por las Cantidades Anticipadas (prestadas). Se adjunta a este documento como Anexo nº 2.

Madrid, 31 de Octubre de 2007
ANEXO Nº 1

MODELO CONTRATO DE ANTICIPO

Nº de Contrato: 

Establecido, de una parte

· Mutualidad de Previsión Social Pro Personas con Discapacidad (Mutualdis), con CIF G-28381317, y domicilio social en Madrid (28001), calle Villanueva, nº 27

Y, de otra parte

· D. xxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxx, con NIF nº xxxxxxxxx, y domiciliado en xxxxxxxx (xxxxx), provincia de xxxxxxxxxxx, calle/avda/paseo xxxxxxxxxxx, nº 

Como mutualista de Mutualdis, en el contrato de la modalidad PROTEC-DIS nº xxxxxxxxxx, de fecha de efecto xx / xx / xxxx, y tutor de D (Dª) xxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxx, beneficiario de dicho contrato PROTEC-DIS,

Establecen el presente Contrato de Anticipo, bajo las siguientes condiciones:

· Fecha de comienzo del Contrato de Anticipo: xx / xx / xxxx

· Fecha de término del Contrato de Anticipo: xx / xx / xxxx

· Cantidad anticipada: xxxxx,xx € (xxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxx Euros)

· Frecuencia de las cantidades anticipadas: Mensual / Trimestral / Semestral / Anual.
· Última fecha de abono de Cantidad Anticipada: xx / xx / xxxx .
· Tipo de interés a aplicar a cada liquidación de intereses: xx,xx %.
Mutualdis abonará al mutualista el importe indicado como “Cantidad Anticipada” arriba señalada, con la frecuencia indicada y, como máximo, hasta la  “Última fecha de Cantidad Anticipada” 

En cada Cantidad Anticipada, Mutualdis detraerá, por adelantado, los intereses resultantes a liquidar por las disposiciones efectuadas hasta esa fecha.

El anticipo podrá cancelarse total o parcialmente, en cualquier momento, devolviendo Mutualdis los intereses cobrados y no vencidos.

Si llegado el momento de pago de la prestación cubierta por el contrato de seguro arriba mencionado, o el rescate del mismo, y subsistiesen Cantidades Anticipadas en vigor, se deducirá su importe de la cantidad a satisfacer por razón del mencionado contrato.

Si el mutualista, como tutor del beneficiario, solicitara la reducción de la póliza, las Cantidades Anticipadas hasta ese momento podrán mantenerse en vigor, siempre que continúe el pago de los intereses devengados por aquél. La suspensión del pago de los intereses producirá, una vez transcurrido el plazo de gracia, el rescate de oficio de la póliza por parte de Mutualdis.

El saldo a favor del beneficiario, si lo hubiere, será puesto a su disposición mediante notificación fehaciente dentro de los treinta días siguientes al plazo de gracia.

El presente contrato de anticipo se emite en duplicado ejemplar, y a un solo efecto, en Madrid, a xx de xxxxxxxxxxxx de 2.0xx

El Mutualista


    

           Mutualdis

ANEXO Nº 2

LIQUIDACIÓN DE CANTIDAD ANTICIPADA

La presente Liquidación de Cantidad Anticipada es consecuencia del Contrato de Anticipo nº xxxx, de fecha de efecto xx / xxxxxxxxx / xxxxx, establecido entre Mutualdis y D (Dª) xxxxxxxxx xxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxx

· Cantidad Anticipada por la presente liquidación: 
xxxxxxxxxxxxx €.
· Liquidación de intereses:

· Cantidades dispuestas hasta la fecha (se incluye la Cantidad Anticipada arriba mencionada, y que se abona con la presente Liquidación):





xxxxxxxxxxxxx €

· Período liquidado: 


De xx/xx/xxxx A xx/xx/xxxx

· Interés aplicado: 





xx,xx %

· Intereses liquidados:

· Neto a percibir de la presente liquidación: 

xxxxxxxxxxx,xx €

· Total Cantidades Anticipadas:



xxxxxxxxxxxxx €

Y, en prueba de conformidad, el mutualista suscribe el presente recibo de Liquidación de Cantidad Anticipada.

Fdo:

Mutualista
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